家校往返零换乘 全程轨迹可追踪

定制公交 让孩子舒心家长放心

本报讯(记者 宋 迪) 以往,接送孩子的家长不是 奔波在骑行路上,就是被堵 在车水马龙中,接送孩子的 车辆还会与社会通勤车辆 交汇造成交通拥堵……随 着北京定制公交通学服务 专线的开通,这些现象得到 显著缓解

2月17日下午4点45分,正是放学晚高峰时期。记者在北京市西城外国语学校初中部校门口看到,一辆编号1078的学生定制公交已在此守候多时。"马车"一车域上在城外国语"——车窗上的信息牌清晰地地。这一些,类似这样的定制公交开行72条线路、83个班次,让学生上下学的路途既方便又安全。

今年春季开学,北京市 又新增了多条通学服务等 线,实现学生家校往返等 乘、快直达。目前,通学、施 覆盖北京市第八中学、通学 京市第一七一中学、北京师院 等一大学、北京电影学院、北京中 大学医学部、首都医等周 大学医学的一次,一次,一次 大学院、这些校园 的道路网点,正是早、晚 的道路网点,正是早、晚



2月17日傍晚,北京市西城外国语学校学生陆续登上等在校门口的定制公交,踏上回家的路。 本报记者 宋迪 摄

峰交通拥堵的核心区域,定制公交专线的出现,使得家长不必再为孩子上学出行担心,同时规避了交通安全隐患。"这还真是方便、安全,学生在家附近就能坐上直达学校的公交车。"一位等在校门口接孩子的家长

"家长可以在线全程追踪定制公交的轨迹,实时了解相关信息,绝对安全、放心。"1078号线路司机孙师傅说,"学生每月底可以在线预约下个月的车,一月一定。定好后,每辆车都建一

个群,方便沟通。"

下午5点30分,清点人数后,孙师傅启动公交车驶离学校。透过车窗,还能听到系好安全带的温馨提示。

同样,在工作日每天下午4点30分,首都师范大学附属回龙观育新学校校门口也停靠着一辆定制公交,它的目的地是集团校的排球场。不同的是,这条线路是由学校申请开通的。学校体育中心主任赵剑申介绍,该校是全国校园排球特色学校,每天参加训练的学

合教育教学的学科教师专

生达230余人。为了方便学生出行,学校特别申请开通了定制公交服务,把学生安全送达训练场所。

据悉,北京定制公交通 学服务已开通运营近四年, 期间持续开展通学线路需 求征集,并根据学生需求动 态优化线路。学校和家长 都可以自行申请,线路满足 条件即可开通。定制公交 通学服务为学生通学之路 开启了新模式,一人一座, 安全舒适,随需定制,定时 定点,解决了家长送娃的 "老大难"问题。

教师资格笔试3月6日起 打印准考证

本报讯(记者 宋迪) 3月6日起,参加中小学教师资格笔试的考生,可登录中小学教师资格考试 网,根据提示打印准考证。这是记者从北京教育考试院了解到的。

2023年上半年中小学教师资格考试笔试将于3月11日举行。考点高校在校生原则上分配到本校考试,其他考生随机分配考点、考场,具体信息以准考证显示为准。

考试院相关负责人表示,考生要遵守考场规则,

诚信应考。中小学教师资格考试的违纪、违规、作弊行为按《国家教育考试违规处理办法》(中华人民共和国教育部令第33号)处理。对于涉嫌犯罪的,将依据《中华人民共和国刑法修正案(九)》惩处。

4月14日,考生可登录中小学教师资格考试网查询本次考试成绩。自成绩公布后10个工作日内,考生可申请成绩复核。具体要求考生可登录北京教育考试院网站,查看公告栏通知。

考试科目及时间安排

时间	3月11日(星期六)		
	上午	下午	下 午
类别	9:00-11:00	13:00-15:00	16:00-18:00
幼儿园	综合素质 (幼儿园)	保教 知识与能力	
小学	综合素质 (小学)	教育教学 知识与能力	
初级中学 高级中学 中职文化课 中职专业课 中职实习 指导	综合素质 (中学)		学科知识与教学能力(初级中学)学科知识与教学能力(高级中学)

全国计算机等级考试 报名明天截止

本报讯(记者 宋 迪) 北京市 2023年3月全国计算机等级考试报名正在进行中。记者从北京教育考试院获悉,考生要于2月23日17时前登录全国计算机等级考试报名网站,点击"(11)北京市"报名人口进行网上报名。

登录报名网站后,考生要认真阅读"省通告:北京市 NCRE 报名须知"等公告,知悉并遵照相关要求,按照网页提示完成信息填写、照片上传和缴费。

考生只能选择一个考点报名和考试。部分考点"仅限本校学生报名",不接受非考点本校学生(以下简称"社会考生")报名考试,社会考生不能选报这些考点。各考点学校在校生要选择本校考点报名参加考试。考点考位报满后,不再接收考生报名。

报名前,考生要准备好 电子照片。上传的电子照片 将用于准考证及合格证书, 应为考生本人近期正面免冠 彩色证件照并符合相关要 求。报名时,考生要填写有 效身份证件号码。有效身份证件包括有效期内的居民身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照,考生持其他证件不能报名及考试。

考生要在规定报名时间完成缴费等报名所有程序。缴费成功即完成本两条试报名,考生不能再费;未缴费的报名信息亦不能退费的报名信息被为无效数据。网上支付后,考生要返回报名系统查"已成为"表示该科目已完成为"无成功;否则为报名成功;否则为报名不成功,不能参加考试。

本次考试将于3月25日至27日进行,采用无纸化上机考试。考生可于3月20日9时后登录报名网站自行下载、打印准考证。考试具体日期、时间、考场地点均以准考证为准。考生凭报名时登记的有效身份证件及准考证参加考试,持其他证件不能参加考试。考生可于考后35个工作日前后查询本次考试成绩。

特殊教育将成师范专业必修课

本报讯(记者 宋 迪) 北京市将扩大普通高等学 校特殊教育专业招生规模, 推动高等学校师范类专业 开设特殊教育必修课程。 这是记者从市教委日前发 布的《北京市"十四五"特殊 教育发展提升行动计划》中 了解到的。

《计划》要求,到2025 年,各区均要建有一所从幼 儿园到高中全学段衔接的 十五年制特殊教育学校,并 根据不同学段、不同专业配 足配齐特教教师,继续实施 特殊教育学校学生双学籍 制度。各区将扩大普通高 中人学机会,发展残疾人中 等职业教育,加强学前特殊 教育建设,发展残疾人高等 教育。其中,有能力、有意 愿接受普通高中教育的残 疾学生可就近就便申请人 学。市教委要求,区校要参 照高考有关规定积极为残 疾学生参加初中和高中学 业水平考试提供合理便利,

随班就读学生初中和高中 学业水平考试成绩可由所 在学校认定。中等职业教 育阶段,特殊教育学校职教 部可与普诵中等职业学校 合作开设符合残疾学生特 点和需求的专业,做好残疾 学生生涯规划和就业指 导。此外,有条件的高校可 面向残疾考生开展单考单 招。高校要发挥学科专业 优势发展高等融合教育,做 好残疾人研究生教育工作, 提高残疾人受教育学历层 次;做好高校残疾人毕业生 就业工作,促进残疾人平等 就业、高质量就业。

为此,本市将强化特殊 教育师资培养培训,多渠道 增加特殊教育专业教师供 给。例如,扩大普通高等学 校特殊教育专业招生规模, 推动高等学校师范类专业 开设特殊教育必修课程;开 展分级分类培训,重点提升 普通学校特殊教育资源教师、巡回指导教师和开展融

业能力,将特殊教育纳入普 通学校教师继续教育必修 内容,并持续提高特殊教育 教师待遇。昌平区教委基 教科李龙娇老师介绍,该区 持续开展相关师资培训,区 教委每年下拨80万专项经 费到特教中心,用于全区特 教教师及普通学校融合教 师的系列培训, 考核诵讨 后,发放各类特教康复专业 证书,融合教师培训率达 100%。据悉,昌平区现已建 有一所十五年制的特殊教 育学校,形成全学段、贯通 式培养模式。其中,职高学 段现有2个教学班,每班配 齐3名教师,对教育教学、日 常生活及康复训练等班内 一切事务形成包班式管理, 实行双学籍管理制度。昌 平职业学校会为特殊教育 学生开展职业发展规划,为 其开设相应专业,并联系企 业点对点提供就业帮扶。

《计划》指出,核心区特

教学校要与城市发展新区 和生态涵养区特教学校开 展"手拉手"帮扶,持续优化 优质特殊教育资源跨区配 置。目前,海淀区、石景山 区、门头沟区、昌平区的4所 特教学校已形成"四校联 盟",包括学生活动、教师培 训在内的各种交流互动已 成常态,在优质教育资源的 辐射带动作用下,共同促进 特殊教育的提升和发展,以 达到全市提高特殊教育学 校课程教学质量、提升融合 教育教学有效性、健全市区 特教教研网络、健全特殊教 育评价机制的要求。

到2025年,特殊教育体系将进一步完善,实现学前教育阶段残疾儿童人园率明显增长、义务教育阶段残疾儿童人学率保持高水平、各区送教上门比例控制在5%以内、高中教育阶段普及程度显著提高、高等教育人学机会进一步提升、终身教育体系更加完善的目标。